

第三届消博会 } 3382个国内外消费精品品牌参展
35个国家和地区的境外采购商到会洽谈

汇聚世界消费精品 在海南“购全球”



科蒂集团展位。(资料图)



第三届消博会中的韩国企业展位。新华社发



第三届消博会期间,新西兰羊驼绒制品公司Pacific Alpacas的展位。新华社发

2023年4月11日至15日,第三届中国国际消费品博览会(以下简称消博会)在海口举办。65个国家和地区的3382个国内外消费精品品牌前来参展,在海南汇聚全球最新消费风尚。来自意大利、法国、德国、日本、韩国等35个国家和地区的境外采购商到会洽谈,借助消博会平台架起国际经贸交流与合作的桥梁。

消博会的举办,助力了我国加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局建设,更有效带动了海南自由贸易港向着合作与开放的方向实现新发展。

南国都市报
记者 王子遥

助力全球目光聚焦海南

2023年4月10日,第三届消博会在海南开幕,众多国际企业与境内外嘉宾参展参会,共同从全球消费精品出发,进行着友好的经贸交流与洽谈。

一路走来,消博会也进入了第三个年头。连续三年在海南成功举办,消博会见证着国家支持海南自由贸易港建设,也有效助力了海南国际旅游消费中心的发展。国内外奢侈品集团、美妆香化与科技领域头部企业纷纷利用消博会契机了解海南,深入探索这一国际旅游零售目的地的市场潜力。

“海南对雅诗兰黛集团而言,仍是市场布局的关键。我们为海南所蕴含的无限机遇感到振奋,将继续致力于挖掘海南市场的无限机遇,进一步拓展在琼业务。”雅诗兰黛集团旅游零售全球总裁艾泽瑞(Israel Assa)在第三届消博会期间直言。

坐拥多个高端美妆香化品牌的科蒂也在探索深化在琼布局。科蒂集团高端美妆首席商务官Caroline Andreotti女士表示,海南极具国际竞争力的开放政策和持续优化的营商环境,及其连接中国、亚太区域和世界市场的枢纽地位,无疑为旅游零售业务的发展提供了极大机遇。未来科蒂将继续以海南为基点,把更多全球标志性品牌和深受中国消费者喜爱的区域性品牌带到海南,持续深耕中国旅游零售市场,助力国内消费市场提质升级。

“通过消博会这一以国际消费精品展示为主的平台,我们深切感受到了中国持续扩大开放的积极信号,也增强了我们在中国市场长期发展的信心。我们希望依托消博会这一重要窗口,倾听中国消费者的声音及需求,加强与行业伙伴之间的合作,共享高质量开放发展机遇。”帝亚吉欧大中华区董事总经理程展鹏(Atul Chhapparwal)表示。

“溢出效应”助力海南发展

“展品”变“商品”,“参展商”变成“投资商”,是消博会“溢出效应”的具体体现。通过将消博会招展招商工作和招商引资工作相结合,已先后有法国路威酩轩集团、瑞士历峰集团、美国泰佩思琦集团、美国雅诗兰黛集团等数十家国际知名品牌和头部企业落地海南自贸港。如今,在海南的各大免税店以及商圈,已有越来越多的国际大牌与新品华丽亮相,2023年,华为免税体验店、保乐力加等国内外知名品牌先后在省内免税店试点设店;开云集团、雅诗兰黛、古驰、罗意威、娇韵诗、肌肤之钥、蔻依等众多国际一线品牌也在海南离岛免税店先后开设主题快闪店,展示各自的首发首秀新品,推动消费的潜力进一步释放。

如今,消博会的“溢出效应”愈发显著,前来海南落户的国际企业也在愈发增多。在2022年第二届消博会期间,全球最大的奢侈品集团路威酩轩(LVMH)集团便与海口综合保税区签署合作备忘录,将路威酩轩香水化妆品中国区旅游零售供应链中心落户海南;在2023年第三届消博会上,雅诗兰黛集团与海南国际经济发展局、海口综合保税区管委会签署合作协议,进一步将该集团旅游零售亚太区物流中心落地海南自贸港,依托海南深化国内乃至亚太地区旅游零售业务布局。

第四届消博会筹备工作已启动

市场与商机永远存在,合作和发展将在延续。随着第三届消博会落下帷幕,途明TUMI、泰佩思琦Tapestry、海南控股GDF免税城、大韩贸易投资振兴公社KOTRA、香港贸发局、火船咖啡、绿地集团、安永、德国卡赫在内的29家国内外企业与机构便已率先与消博会组委会再度签约,意向参加第四届消博会。

“在消博会期间,我们也为诸多参展企业与客商介绍了自贸港优势政策,激发了更多企业落户海南的信心。”确认继续参加第四届消博会的安永海南分所审计服务合伙人黄恒智表示,“在我们看来,在RCEP与海南自贸港建设的叠加效应下,海南未来的发展必将更具活力。”

目前第四届消博会的筹备工作已经启动,相关招商招展工作也同步展开,爱尔兰将担任2024年第四届中国国际消费品博览会主宾国。

“爱尔兰工商业联合会已连续三年组织爱尔兰企业参加消博会,取得了巨大成功。”在近期于爱尔兰首都柏林举办的中国重点展会推介会上,爱尔兰工商联主席刘宇鹏说,“消博会是爱尔兰企业进入中国市场的‘黄金门票’,我们期待更多的爱尔兰优质企业积极参加第四届消博会。”



第三届消博会在海南国际会展中心举行。新华社发